



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 29. szám – ÉVKÖZI 16. VASÁRNAP (2014.07.20.)

Olvasmány Bölcs 12, 13. 16-19 Szentlecke Róm 8, 26-27

**V: Urunk, édes Istenünk, mennyire jó vagy hozzánk!**

*A földi élet a jó és a rossz küzdelme marad az Egyház számára is. Krisztus jó magot hoz, de emberi gyengeségből és a gonoszság hatalmából megjelenik a konkoly is. A titok tehát nem az, hogy van rossz a világban, hanem az, hogy Isten megengedi a jelenlétét, és a szétválasztást fenntartja az ítéletre. Itt hivatkozhatunk az ő irgalmára, hiszen a bűnös még megtérhet, de hivatkozhatunk arra is, hogy Isten nem vonja vissza szabadságunkat, amit adott. Itt kiélhetjük szabadságunkat jó vagy rossz irányban, de a rossz jelenléte kiemeli az erény jóságát. A hit akkor igazán erős, ha sötét háttérben is világoskodik.*

**EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 13, 24-30)**

Jézus egy másik példabeszédet is mondott a tömegnek: „A mennyek országa olyan, mint amikor egy ember jó magot vetett a földjébe. Amíg az emberek aludtak, jött az ellenség, konkolyt vetett a búza közé, és elment. Amikor a vetés kikelt és kalászba szökkent, felütötte fejét a konkoly is. Akkor a szolgák odamentek a gazdához, és megkérdezték: „Uram, te ugye jó magot vetted a földedbe? Honnét került hát bele a konkoly?” Az így válaszolt: „Ellenséges ember műve ez.” A szolgák erre megkérdezték: „Akarod-e, hogy elmenjünk és kiszedjük belőle?” Ő azonban így felelt: „Nem, nehogy a búzát is kitepjétek, amikor a konkolyt kiszedik. Hagyjátok, hadd nőjön az aratásig mindkettő. Aratáskor majd megmondom az aratóknak: Előbb a konkolyt gyűjtsétek össze, kössétek kévébe, hogy elégessük, a búzát pedig hordjátok a magtáramba!”

A hét szentje: **ÁRPÁDHÁZI SZENT KINGA SZŰZ**

IV. Béla és Laszkarisz Mária legidősebb leánya. Boldog Jolán, Boldog Konstancia és Szent Margit nővére. 1224. március 4-én született. Már szüzességi fogadalmat tett, amikor szülei államérdekre hivatkozva 1239-ben eljegyezték Boleszláv krakkói herceggel. Hatására férje szintén örök tisztaságot fogadott a krakkói székesegyházban, a nép ezért szemérmes Boleszlávnak nevezte el. Élete királynéként is imádságban és a szegények, betegek ápolásában telt el. Férje halála (1279) után testvérével, Jolánnal az ószandeci klarisszák közé lépett, és ott is halt meg, mint főnöknő, 1292. július 24-én. Sírja búcsújárárhely lett. VIII. Sándor pápa 1690-ben boldoggá, XII. Ince pápa 1695-ben Lengyelország védőszentjei közé iktatta, XI. Kelemen pápa 1715-ben Lengyelország és Litvánia védőszentjévé nyilvánította. II. János Pál pápa 1999. június 16-án avatta szentté.

**UKRÁN KATOLIKUS PÜSPÖKÖK BÉKEFELHÍVÁSA**

Ukrajna római katolikus püspöki konferenciája szomorúságát és aggodalmát fejezte ki az ország keleti részében zajló hadműveletek miatt, amely újabb emberáldozatokat követel, különösen a fiatalok körében – adta hírül a Vatikáni Rádió.

A hat latin szertartású egyházmegye főpásztorai a papság és a világi hívek nevében részvétükről biztosították a Zelenopillja faluban és környékén megölt áldozatok hozzátartozóit. A helyzet egyre feszültebb, az ukrán hadsereg és az oroszbarát erők közötti összecsapások megállás nélkül folytatódna.

A kijevi „terroristaellenes hadművelet” már eljutott Luhanszk megyéig, a szakadárak főhadiszállásáig. „Fájdalommal hajtunk térdet azok előtt, akik életüket adták a haza védelméért. Isten a legösszetettebb és előre nem látható helyzetekben is képes arra, hogy javunkat szolgálja...

Kérjük a béke és a kiengesztelődés anyját, hogy járjon közben az ellenségeskedések beszüntetéséért Ukrajnában és mindenütt, ahol katonai eszközökkel oldják meg az ellentéteket”.

A főpásztorok tájékoztatása szerint számos hívő gyalogos zarándokútra indult különböző kegyhelyekre, hogy imádkozzanak az Úrhoz olyan élet kegyelméért, amelyet az igazság, a béke, a megértés, a megbocsátás jellemez Ukrajnában és a környező országokban.

*Magyar Kurír*

**BESZÁMOLÓ A JÚLIUSI EGYHÁZTANÁCS ÜLÉSRŐL**

A júliusi egyháztanács ülésre rendhagyó módon Tarpai József kurátornál került sor. Az elmúlt időszak programjait értékelte és elkövetkező programokat vitatta meg elsőként a tanács. Július 26-án a Kezünkben a Jövő Alapítvány szervez rendezvényt gyermektelen párok részére az új plébánián. Szintén 26-án mentálhigiénés előadásra kerül sor a régi plébánián. Augusztusban megtartjuk a tavalyi évben elsőként megrendezett Szent István napi Kenyérünnepet, szeptemberben pedig a Templomok Éjszákáját.

A plébánia június folyamán átköltözött a Pásztor Ferenc Házba, a régi plébániára pedig beköltözik a lánykollégium. Az eddigi Munkácsi úti lánykollégiumot a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola részére adjuk bérbe, melyet az egyháztanács egyhangúan megszavazott. Az épületben szintén kollégiumot létesítenek a szakközépiskola és a főiskola hallgatói részére. A főiskola 4 éven belül az épület megvásárlását is célul tűzte ki.

A nyár folyamán az egyházközségi iroda bővítése is elkezdődik, az elválasztó fal kivételével és új bejárati ajtó elhelyezésével. Rácsokat helyezünk el az ablakokra és az ajtóra. A Kárpátaljaért Jótékonyági Alapítvány által felújított iroda kialakítása is két hét múlva befejeződik. A körülötte lévő udvart is rendezik. Emellett tervben van az utcafrontra néző bolthelyiségek homlokzatának egységes felújítása is.

Az Ungvári Főkonzulátus segítségével a közelmúltban 1 millió forint támogatást nyertünk a Közösségi Ház és Plébánia, valamint a templom körüli világítás és kamerarendszer kialakítására. Kiemelten fontos számunkra a templom, a plébánia és a játszótér védelme. A költségvetés elkészülése és a szerződés megkötése után kezdődnek majd a munkálatok. Emellett szeretnénk lezárni a templomudvart, a buszmegálló felőli kovácsoltvas kaput felhelyezni. Ezzel kapcsolatban egyeztetünk a lakókkal és a postával.

*Kurmay Sándor – Jakab Annamária*

**HÍVOM A CSALÁDOKAT 2014 JÚLIUSÁBAN (I. RÉSZ)**

**Hívom a családokat, házaspárokat, jegyeseket és szerelmeseket, a családokat szerető szerzetes és pap testvéreket és mindenkit, aki a család és az élet mellett áll!**

Nagyon örülök fiúnk szép bizonyítványának – mondta az édes-apa feleségének az évzáró után –, de tele vagyok a jövője miatti aggodalommal. Sok mindent megtanult, elsajátított készségeket, és biztos még sokat fog tanulni, mert helyén van az esze. De vajon elég-e ez a mai világban az érvényesüléshez? Azt látom, hogy ma nálunk többnyire azok lesznek sikeresek, akik ügyesek, furfangosak, megtalálják a „kiskapukat”, nem pedig azok, akik komolyan megalapozott tudással, becsületes és szorgalmas munkával igyekeznek előrejutni. Mi mindig a becsületre, tisztességre próbáltuk a gyerekeinket nevelni, meg is kaptam a magamét a lányunktól, amikor gratulált főosztályvezetői kinevezésemhez mondván: jó, hogy legalább ezt elérted. Kár, hogy még mindig a hatéves, elavult autónkkal járunk, és egy lakótelepi panellakásban lakunk. Tudod – válaszolt felesége –, tény, hogy nem élünk fényűzően, de gyerekeink nagyobb értéket kaptak azzal, hogy szeretetben élünk, hogy feltétlenül bizunk egymásban, hogy a családban örömben és bánatban, jóban-rosszban mindig számíthatunk egymásra.

Közhelyszámba megy a megállapítás: válságban élünk. Szent II. János Pál pápa sokszor hangsúlyozta, hogy nem a társadalom, a család van válságban, hanem az ember, aki úgy akar élni, mint ha Isten nem létezne. Ferenc pápa többször megismétli az európai ember válságának valódi okát: beszélhetünk-e globalizációról, ha a testvériség legalapvetőbb forrását, az Atyaságot tagad-

juk? Ha eltűnik az Atyaság, a transzcendens Atyaság az emberek világából – magyarul az Isten –, akkor torzul a személy és a szabadság fogalma, a szabadság egoizmusba, individualizmusba, önzésbe fordul át, s elveszik a szolidaritás. Az emberi személy a test, a lélek és a szellem egysége. Azok, akik az embert csak biológiai lénynek tekintik, szellemét és értelmét is materiális tényezők hatásának tekintik, megfosztják méltóságától, létének értelmétől. Az emberi személy méltóságának alapja az istenképesség, azaz, hogy Isten a saját képére és hasonlatosságára teremtette. Ehhez a méltósághoz pedig alapvetően hozzátartozik az ember transzcendenciája és hivatása. (-folyt.köv.)

*Bíró László az MKPK családreferens püspöke*

### KŐSZEGI MISSZIÓS TÁBOR

A tábor mottója: „Élet igazi örömmel.” A táborban a napok tényleg igazi örömmel teltek. A napokat vetélkedőkkel, sok játékkal, valamint kézműves foglalkozásokkal töltöttük. Ezek mind jó alkalmakat adtak a beszélgetésekre egymást való megismerésére. Naponta gitáros misén vettünk részt az erdőben, aminek különös varázsa volt. Megérkezésünkkor nagy szeretettel fogadtak minket. Első nap Tóni atyával uszodába voltunk, ami nagy élmény volt számunkra.

A tábor alatt sok új és szép dalt tanultunk, amiket egész héten énekeltünk. A kézműves foglalkozásokon lehetett készíteni rózsafüzért, agyagból és papírból tárgyakat, valamint ajándékokat. Számomra a legemlékezetesebb a zarándoklat volt, ahova csendben kellett mennünk, nyugalom és béke vett minket körül. A táborban lehetőség nyílt olyan emberekkel találkozni, akikkel a mindennapokban nem találkozunk. Remélem jövő nyáron is találkozhatok velük.

*Replik Dóra*

### CSERKÉSZEK, HA TÁBOROZNAK

A Beregszászi 4. Sz. Bendász István Cserkészcsapat idén Turjamezőn táborozott július 7-12. között. Hétfő reggel Monro és Magua törzsfőnökök vezetésével indult útnak a csapat, hogy az új, szabad földterületet felosszák egymás között. A sámán a jóslatok alapján mutatott utat, az ősök szellemei kísérték őket.

A törzsek a bővizű patak mellett le is táboroztak, ahol első dolguk a sátrak felállítása, az építkezés és a saját totemük elkészítése volt. Az egész napos munka után este a sámán vezetésével az indiántűz mellett sor került a beavatási szertartásra, melynek során mindannyian teljes jogú indiánokká váltak.

A sok eső sem szabott gátat a jó kedvnek és a programoknak. Elsőként a túlélés szabályaival ismerkedhettek meg az ifjú indiánok. A törzsfőnökök bemutatták a menedékpépítést, majd az őrsök közösen el is készítették egyet. Ezt követően a leghasznosabb cserkészismereteket sajátíthatták el interaktív módon a cserkészek, a tűzrakás, tájolás, rovásírás, elsősegély, magyarságismeret témakörein keresztül. Az indián asszonyok segítségével tollas fejdíszeket és hajfonatokat készíthettek.

Az őrsök összekovácsolásában a közös főzések és építkezések, a tábortűz és az őrsi feladatok mind szerepet játszottak. Az általuk készített építményeiket bemutathatták és azokat talizmánokra válthatták be. Az indián vásáron a szorgos munkával megszerzett talizmánokkal különböző finomságokat vásárolhattak.

A napsütéses idő beköszöntével következhetett az egész napos túra, amelyről mindannyian fáradtan, de élményekkel gazdagodva térhettek haza. A tábort szentmisével zártuk, melyet Michels Antal atya mutatott be. Az utolsó napon jelöltjeink és cserkészeink számot adhattak cserkészstudásukról, az év és a tábor alatt elsajátított ismereteikről. Mindannyian sikeresen kiállták a próbát, így újoncaink fogadalmat tehetek, cserkészeink pedig velük együtt újították meg korábban tett fogadalmukat. A Beregszászi 4. Sz. Bendász István Cserkészcsapat 2014-ben 14 kiscserkészzel és 7 cserkészzel gazdagodhatott.

Köszönjük a tábor szervezőinek, vezetőinek, a konyhásoknak és segítőknek a munkáját. Az őrsvezetőinknek pedig az egész éves lelkiismeretes őrsi tevékenységet. Találkozunk a tanévnyitón!JA

### PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ 21-25. (h-p) között **hittantábor** a plébánián. A 8ó-i misén részt veszünk és utána délután 4 óráig tart a program.

+ 25-én (p) **járművek megáldása** Szent Kristóf ünnepén, 26-án (szo) **nagyszülők megáldása** a mise után.

+ 20-26. (v-szo) a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete **hagyományörző kézműves napokat** szervez. A programok 14ó-kor kezdődnek. T: 0958386256, www.kmne.org.ua

+ A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete szeretettel várja a dédai tó partján az egyesületi tagcsaládokat és a belépni vágyókat szeptember 23-ig, ingyenes fürdőzésre, akár sátoros táborozásra. Bővebb információ és jelentkezés: 095-838-6256.

+ 26-án (szo) A Kezünkben a Jövő Alapítvány **gyermekre váró házaspárok** szervez napos programot a plébánián. Infó: +380-954084078 (Marosi Anita), vagy info@ditisiroti.org.ua

+ 26-án (szo) 9ó-tól a plébánián előadás tart a **Magyar Mentálhigiénés Szövetség** a Kezünkben a Jövő Alapítvány szervezésében. A mentálhigiéné, vagyis a lelki egészség témájában elkötelezett szakembereket, pedagógusokat, lelkipásztorokat és munkatársaikat, valamint érdeklődő civileket várnak az előadásokra, beszélgetésekre. Vendégek: Buza Benedek, Buza Domonkos, Pocsai Attila, Török Iván. Amit hoznak: A mentálhigiéné szerepe a kihívások idején, a közösségformálásban, az egyes ember boldogulásában. Lélekemelők, lélekmelegítők, lélekerősítők. Infó: Tel: +380954084078 E-mail: info@ditisiroti.org.ua

+ 25-08.02. között **XII. Gitáros Tábor** Karácsván Részvételi díj közös busszal 150hr. Jelentkezz a sztmartonegyesulet@gmail.com-on 07.11-ig, díj befizetésével 07.18-ig.

+ **Lelkigyakorlat** lesz Nagyszőlősen július 31-augusztus 3. között magyar nyelvű, alkoholproblémával küszködő embereknek és hozzátartozóiknak. A részvétel ingyenes. Az érdeklődők ezen a héten jelentkezzenek Lukács Sándornál a 0-68-555-4438-as, vagy Béres Istvánnál a 0-98-745-0770-es telefonszámon.

+ Az **ungvári Szent Gellért Római Katolikus Szakkollégium**ban augusztus 4-én, jövő hétfőn lesz a felvételi.

+ **Zarándoklatot Medjugorjébe** 08.27-09.2. között 210 euró. Jelentkezés Megyesi Lacinál 27-dikéig! Telefon: 0666529411

+ Szeptembertől újabb magyar nyelvű hároméves **Teológiai Tanfolyamot indít a Püspökség**. A honlapon érdeklődhet!

+ Az **Operaház** idén is felajánlja ingyenes megtekintésre a szeptember 12-i balett előadás főpróbáját. Közös buszos utazást szervezünk Budapestre városnézéssel, este a balett előadás megtekintésével. Aki jönne, jelezze a plébánia irodában.

### IGENAPTÁR (A év)

21. (h) Mik 6,1-4.6-8; Zs 49; Mt 12,38-42

22. (k) **SZENT MÁRIA MAGDOLNA**

Én 3,1-4a vagy 2Kor 5,14-17 Zs 62 Jn 20,1-2.11-18

23. (sze) **SZENT BRIGITTA Európa társvédőszentje (ü)**

Gal 2,19-20; Zs 33; Jn 15,1-8

24. (cs) **ÁRPÁDHÁZI SZENT KINGA**

Jer 2,1-3.7-8.12-13; Zs 35,6-11; Mt 13,10-17

25. (p) **SZENT JAKAB APOSTOL (ü)**

2Kor 4,7-15; Zs 125; Mt 20,20-28

26. (szo) **SZENT JOÁKIM ÉS SZENT ANNA**

Sir 44,1.10-15; Zs 131; Mt 13,16-17

### HETI MISEREND

21-25. (h-p) **8 Beregszász**

26. (szo) **17 Beregszász** 19 Macsola

27. (v) **8 Ardó 10 Beregszász**

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangsoz@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász,

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

**Plébániai iroda** nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron (Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com